

медицинских вузов и о шестом году обучения для них в вузах, или же в виде обязательного стажа в учреждениях Наркомздрава.

193) Главпрофбром издан циркуляр, согласно которому число сверхштатных ординаторов в университетских клиниках должно быть не более числа штатных ординаторов, институт же экстернов совершенно упраздняется. По слухам, некоторые университеты, в том числе I Московский, намерены возбудить протест против этого распоряжения, крайне затрудняющего работу клиник.

194) Всесоюзный венерологический съезд переносится на будущий 1929 г.

195) Празднование 10-летия Советской медицины состоится 15—22 октября т. г.

196) Завод треста точной механики организует в Москве производство микроскопов для санитарно-бактериологических целей.

197) Летом тек. г. исполнилось 125-летие существования Кавказских минеральных вод. В прошлом году доход вод равнялся 7,176 тыс. руб., расход—6,978 тыс. Прошло через курорт 15,854 чел., поликлиники пропустили 44,500 амбулаторных больных. На курорте насчитывается до 60 минеральных источников, из которых эксплуатируется лишь 38.

198) В Харькове праздновались 50-летние юбилеи профессоров П. И. Барацкого (окулист) и А. В. Репрева (общий патолог).

199) 28/IX тек. г. исполнилось 40-летие научно-врачебной деятельности пр.-доц. А. М. Ануфриева, работавшего в области акушерства и гинекологии при 3 русских университетах: Варшавском, Московском и Одесском и имеющего до 60 печатных научных трудов. Редакция «К. М. Ж.» сердечно поздравляет маститого юбиляра и ищет ему пожелание еще долголетней плодотворной деятельности.

200) В Кзыл-Орде общество сильно взолновано преступлением комсомольца Мясникова. В состоянии сильного опьянения, из ревности он выстрелил из револьвера убил жену. Несколько минут спустя, он ворвался в амбулаторию, куда увезли жену, и убил оказавшего помочь жене врача Португальского. При задержании на улице Мясников продолжал стрелять и был убит милиционером.

201) В Одессе закончилось дело об убийстве лекарем Сонченко д-ра Гегелашивили. Считая доказанным, что убийство было совершено из личных низменных побуждений, и учитывая особую социальную опасность подсудимого, суд приговорил Сонченко к лишению свободы со строгой изоляцией на 10 лет с поражением в правах на пять лет.

202) В Славянске покончил самоубийством врач Дорфман. С прошлого года пожилой работал в Славянской поликлинике в качестве специалиста-уролога. Партийка выдвигала его на должность заведующего поликлиникой. В последнее время вокруг имени Д. распространялись слухи, будто он вымогал деньги у больных, недобросовестно относился к обязанностям и пр. Следствие опровергло часть этих обвинений. Д. был направлен на работу в Славянскую профшколу. Лица, близко стоящие к нему, продолжали, однако, муссировать слухи о нарушении им элементарных правил врачебной этики. Все это и привело к трагической развязке. Прокуратура ведет расследование. Бюро окрпарта командировало в Славянск специальную комиссию.

203) Студенты медфаков в Германии до сдачи полулекарских испытаний должны прослушать не 4, а 5 учебных семестров.

204) По сообщению д-ра Сегала (Вопр. Здрав., 1928, № 13) в Соед. Штатах Сев. Америки имеется в настоящее время 80 мед. факультетов.

ВОПРОСЫ И ОТВЕТЫ.

29) Как уничтожить щелочную реакцию влагалища? *Пооп. № 1848.*

Ответ: Надо выяснить, отчего зависит такая реакция, и в зависимости от этого назначать лечение. Очень часто щелочная реакция рукавного секрета имеет место при гоноррее у женщины. По новейшим исследованиям можно думать, что такая реакция может стоять в связи и с дисфункцией яичников. В первом случае для уничтожения ее надо излечить гоноррею, во втором назначить соответствующее лечение имеющегося оофорита.

Проф. В. Груздев.

30) Какое можно предпринять лечение, если, при исследовании спермы, в поле зрения встречается до 5 мертвых сперматозоидов и лишь 1—2 живых?
Подп. № 1848.

Ответ: Я советовал бы испробовать инъекции тестолизата проф. Тушнова, каковой препарат можете выписать из Казанского Ветеринарного Института по цене 1 р. 25 коп. флакон (см. вопрос № 15 в № 5 нашего журнала).

Проф. В. Груздев.

31) Производится ли у нас искусственное оплодотворение женщин и, если производится, то где и каким образом?
Подп. № 1848.

Ответ: Искусственное оплодотворение может произвести любой врач-гинеколог, так как техника его очень проста. Описание ее Вы можете найти, напр., в моей „Гинекологии“, второе издание которой еще в нынешнем году появится в свет. Как с техникой, так и с результатами искусственного оплодотворения Вы можете также познакомиться по работам д-ра Шороховой, напечатанным в „Туркестанском Мед. Журнале“, 1923, № 1—2, и в „Трудах VI Съезда российских акушеров и гинекологов“.

Проф. В. Груздев.

32) Какой наиболее практически-подходящий журнал по детским болезням издается в РСФСР?
Подп. № 1178.

Ответ: Можем рекомендовать Вам два журнала: 1) „Педиатрия“ (Москва, Рождественка, 4, Госиздат) и 2) „Журнал по изучению раннего детского возраста“ (Москва, М. Черкасский пер., д. 2/6).
Ред.

33) Какой существует литературный материал по вопросу о лечении коклюша инъекциями серного эфира?
Е. М. Князева.

Ответ: Можем указать на статью В. Н. Воробьева «Лечение коклюша инъекциями серного эфира», напечатанную в «Ученых Записках Казанского Университета», год изд. LXXXV. Кроме того в одной из ближайших книжек «Каз. м. журнала» появится статья З. И. Малкиной «Лечение коклюша инъекциями эфира в связи с реакцией белой крови и липополитическими ферментами». Ред.

34) Просил бы сообщить о возможностях и способах дезинфекции шерсти, меха и др. кожевенных изделий по поводу сибирской язвы.
Подп. 1535.

Ответ: Вполне удовлетворительных методов дезинфекции шкур нет; все же наиболее распространенным и вошедшим в обязательные постановления является т. наз. „пикеляж“. У некоторых авторов хорошие результаты давала дезинфекция в паро-формалиновой камере (Тр. Сиб. вет. и-та, 1926, вып. 7). Этот последний способ был бы пригоден и для волоса („ливерпульский“ метод), но пока еще вопрос о пригодности его для шкур требует проверки. О дезинфекции шкур см. еще 1) Отчет Казанской Комиссии по изысканию наилучших способов обеззараживания овчин, Казань, 1906; 2) Правила, действующие в А. С. П. с 1924 г.; 3) Литтленс В. А., Сиб. язва и меры борьбы с ней, М., 1926, а также рефераты в «Гигиене Труда» № 5 и 9 1924 г. Более удовлетворительна практика дезинфекции волоса и щетины,—здесь с успехом применяется упомянутый ливерпульский метод («Гигиена Труда», № 3, стр. 102, 1926), а также недавно предложенный хлорамин («Гигиена Труда», № 2, стр. 104, 1927).
Проф. В. Милославский.

П О П Р А В К А .

Прошу внести следующие поправки в мой обзор о гемотоэнцефалическом барьере (Каз. мед. ж., 1928, № 5):

1) стр. 482, строка 29-я сверху, напечатано «атропинизированного», надо читать «уротропинизированного».

2) та же страница, строка 13-я снизу, напечатано «Diazimegrün», надо читать «Diazme-grün».

В. Черноярова